
ATA Nº 028/2020

Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e três de novembro de dois mil e vinte, do Quarto
Período  Legislativo  da  Décima  Terceira  Legislatura  da  Câmara  Municipal  de
Vereadores de Barros Cassal, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos
trabalhos do Legislativo Municipal,  com a presença do presidente JARDEL JONER,
vereadores  Roque Sidinei Pinheiro Castro da bancada do MDB, Aparecida de Fátima
Neves  Pereira,  Geverton  Vieira  Jandrey,  Ilse  Faller  e  Moacir  de  Oliveira  Ortiz  da
bancada Progressista, Darli dos Santos Landim da bancada do PSD e Vilson Carlesso
da  bancada  do  PSB.  A  presente  sessão  teve  início  às  dezenove  horas  e  treze
minutos,  quando  o  presidente  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  Jardel  Joner,
declarou aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas vereadores
e visitantes. Dando início aos trabalhos de hoje, solicita que a vereadora secretária Ilse
Faller, leia um texto da Bíblia. Após, coloca a Ata nº 027 do dia nove de novembro de
2020 em votação e declara a mesma aprovada por unanimidade, assina a presente
ata e passa para que a secretária assine. O presidente solicita que a secretária Ilse
leia  as  Correspondências  Diversas:  OFÍCIO Nº  068/2020.  Barros  casal/RS,  29  de
outubro de 2020.  Viemos pelo presente  colocar  a  disposição para  apreciação dos
Nobre Vereadores o Relatório de Monitoramento de Gestão em Saúde, bem como o
Relatório do Sistema de Apoio ao Relatório de Gestão do 2º Quadrimestre de 2020.
Assinado pela  Secretária  Municipal  de Saúde Sonia  Maristane Zago.  O presidente
solicita  que a secretária leia o Expediente do Executivo:  Ofício nº  27/2020.  Barros
Cassal,  19  de  novembro  de  2020.  Que  encaminha  a  esta  Casa  Legislativa  para
votação, os Projetos de Lei nº 302 e nº 303/2020. Assinado pelo Prefeito Municipal Sr.
Adão Reginei dos Santos Camargo. PROJETO DE LEI Nº 302 DE 22 DE OUTUBRO
DE 2020. Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2021.
PROJETO DE LEI Nº 303 DE 19 DE NOVEMBRO DE 2020. Autoriza o município de
Barros  Cassal/RS  a  realizar  contratação  temporária  e  emergencial  de  01  (um)
motorista, para atuar no SAMU do município. O presidente agradece a secretária e
baixa os projetos para a sala de comissões pelo tempo que for necessário, convida o
vereador Vilson para fazer parte da Sala de Comissões, tendo em vista, a ausência do
presidente  vereador  Ivonir.  De  volta  do recesso,  o  presidente  passa  a  palavra  ao
relator vereador Geverton Vieira Jandrey, para que diga se os Projetos de Lei estão
em condições de ir à plenário para serem discutidos e votados. O relator agradece o
recesso e fala que A COMISSÃO DE JUSTIÇA, ORÇAMENTO E FINANÇAS DECIDIU
POR UNANIMIDADE QUE OS PROJETOS DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº
302  E  303/2020  ESTÃO  EM  CONDIÇÕES  DE  IR  À  PLENÁRIO  PARA  SEREM
DISCUTIDOS E VOTADOS. O presidente agradece o relator e coloca o Projeto de Lei
do Poder  Executivo  de Nº  302 de 22 de outubro de 2020 em discussão.  Não há
manifestos por parte dos vereadores, o presidente coloca o mesmo em votação:  E
declara  aprovado  o  Projeto  de  Lei  do  Poder  Executivo  de  Nº  302  de  22  de
outubro de 2020 por sete votos favoráveis  e uma ausência (vereador Ivonir).
Coloca o Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 303 de 19 de novembro de 2020 em
discussão. Não há manifestos por parte dos vereadores, o presidente coloca o mesmo
em votação: E declara aprovado o Projeto de Lei do Poder Executivo de Nº 303 de
19 de novembro de 2020 por sete votos favoráveis e uma ausência (vereador
Ivonir). Não havendo mais assuntos a tratar, o presidente passa para as explicações
pessoais e o primeiro a fazer uso da tribuna é o vereador Darli dos Santos Landim,
o qual declina a palavra e reserva suas considerações e agradecimentos para próxima
sessão. Próximo é o vereador Vilson Carlesso, que faz suas saudações e agradece
a todos os colegas pela eleição que se passou, cada um correu para si, com muito



respeito e sem ataques, sabemos que é um jogo e nem todos vão ganhar, agradece
também aos 314 votos que recebeu e pela confiança que novamente a população teve
no seu trabalho, vai estar sempre disposto a ajudar a comunidade de Barros Cassal e
diz que é muito gratificante poder estar mais quatro anos no Legislativo,  talvez na
montagem de governo possa estar junto a uma secretaria e conseguir  fazer ainda
mais pelo povo do nosso município.  Agradece novamente aos colegas vereadores
pela parceria desses quatro anos que se passaram, pela luta diária de cada um para
fazer  o  bem  ao  nosso  município.  Entre  outras  colocações,  agradece  o  espaço  e
encerra seu pronunciamento. Próximo a fazer uso da tribuna é o vereador Moacir de
Oliveira Ortiz, que faz suas saudações e agradece especialmente aos 277 votos que
lhe concederam, diz que na sua vida política de 32 anos fez um trabalho com as
famílias, onde existem famílias que são fiéis e em seus oito mandatos lhe confiaram
seus votos. Fala que esperava mais pelo trabalho que realizou com essas pessoas,
parabeniza  o  prefeito  Neizinho  e  o  vereador  Roque  pela  vitória,  parabenizando
também a vereadora Aparecida e o vereador Alemão que lutaram diariamente mas
não conseguiram essa conquista,  sabemos que precisamos estar  preparados para
ganhar ou perder, confessa que no dia da apuração dos votos achou que não havia se
elegido, mas ainda conseguiu essa conquista de ficar mais quatro anos nessa Casa.
Comenta que foi a eleição mais difícil da sua história política, tinha o sonho de ser
candidato a prefeito, vinha a um ano trabalhando para isso e quando chegou o dia da
escolha o presidente Adelar  Jandrey reuniu a comitiva do partido e achou que ele
deveria ficar fora, então foi escolhido a colega Aparecida, aceitou e continuou no seu
partido, comenta que não consegue ser falso, mas é nesses momentos que começa a
desmontar  um  partido,  pois  só  onde  tem  união  vai  longe.  Pede  desculpa  pelo
desabafo, fala que a qualquer momento pode tomar uma decisão, mas por enquanto é
onze e continua onze. Deseja a todos os colegas que vão continuar nessa Casa, muito
sucesso, se Deus quiser vai estar junto e vão fazer o melhor para nosso município.
Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Próxima
é a Aparecida de Fátima Neves Pereira,  que faz suas saudações e  agradece a
nominata de vereadores que concorreu na coligação, pessoas que incansavelmente
saíram para uma campanha limpa e sadia, cumprimenta o vereador Alemão que além
de parceiros criaram uma amizade que vão guardar no fundo do coração, agradece
aos 3289 votos que obtiveram e parabeniza o vereador Roque que é o vice-prefeito da
nova administração e pede para que façam um bom trabalho a todos.  Parabeniza
também aos vereadores eleitos e aos colegas que concorreram e diz que sabemos
que toda eleição é um jogo e uma caminhada difícil, fala que a Câmara estará muito
bem  representada  com  os  vereadores  que  vão  compor  o  legislativo  2021-2024.
Agradece as visitas que vem recebendo, a todas as mensagens e as pessoas que
trabalharam na campanha, aos partidos políticos e fala que estará junto para o que
precisarem. Barros Cassal escolheu nas urnas o prefeito Nei, ele quem vai governar
nos  próximos  anos  e  isso  é  democracia,  diz  que  saiu  de  cabeça  erguida  e  já
continuando os trabalhos. Fala que é com muito orgulho que vão ter quatro vereadores
representando  a  coligação  “união,  determinação  e  trabalho”,  agradece  a  toda  a
imprensa escrita e falada, deseja que Deus abençoe a todos e que consigam conduzir
o município da melhor forma possível. Entre outras colocações, agradece o espaço e
encerra seu pronunciamento. Próxima é a vereadora Ilse Faller, que se reserva para
as próximas sessões, mas desde já parabeniza os eleitos que se fazem presente. O
presidente passa a presidência para o vice-presidente Vilson Carlesso, para que ele
possa fazer uso da tribuna. E o presidente Vilson passa a palavra para o  vereador
Jardel Joner, que faz suas saudações e fala que apesar de não ter consigo se eleger
está muito feliz, talvez o culpado tenha sido ele, talvez deixou a desejar, mas agradece
de coração aos 128 votos que fez, diz que é difícil  enfrentar uma eleição onde as



coisas são direcionadas, sabia que não se elegia, mas trabalhou incansavelmente e
como nunca pelo Prefeito Nei, correndo atrás alcançamos nossos objetivos. Continua
dizendo, que foi uma experiência maravilhosa esses quatro anos, pois saiu lá da roça,
aquele  guri  que  olhava  os  aviões  passar  e  nunca  imaginava  que  um dia  teria  a
oportunidade de andar em um deles, ir à Brasília, ser presidente do Legislativo e é por
isso que agradece de coração aos votos recebidos, mesmo não se elegendo, nesse
período como vereador entregou o seu melhor, mas o povo é quem escolhe e temos
que  respeitar.  Entre  outras  colocações,  agradece  o  espaço  e  encerra  seu
pronunciamento.  O vice-presidente Vilson,  devolve a presidência para o presidente
Jardel, o qual passa a palavra ao próximo a fazer uso da tribuna vereador Geverton
Vieira  Jandrey,  que  se  preserva  para  as  próximas  sessões,  mas  faz  um
agradecimento especial a todos os barroscassalenses que confiaram em seu trabalho,
diz que foi uma honra concorrer ao lado da colega Aparecida, fizeram uma campanha
muito bonita, honesta e parabeniza a todos os eleitos. Fala que torce para que Barros
Cassal possa evoluir  e em nome do vereador eleito Alexandre Cardoso de Moreira
agradece a todos os candidatos que juntos em todos os partidos PSD, PTB, PDT e
Progressista estiveram sempre do seu lado e diz aos mais de 3 mil barroscassalenses
que o trabalho vai continuar da mesma forma e vai contribuir no que puder para ver as
coisas  acontecerem  e  o  nosso  município  andar  no  caminho  certo.  Entre  outras
colocações,  agradece  o  espaço  e  encerra  seu  pronunciamento.  Na  sequência,  o
vereador Roque Sidinei  Pinheiro Castro,  que faz suas saudações e agradece a
todos que confiaram na chapa do Neizinho e do Roque, aos presidentes de partido
PSB, MDB e PSDB, agradece também a Ala Jovem e Feminina, aos vereadores do
MDB e PSB,  a todos os vereadores que se empenharam mesmo fazendo poucos
votos mas que também ajudaram a colocar os vereadores eleitos nessa Casa, pois
tudo é uma somatória e até aqueles poucos votos foram muito importantes. Agradece
a sua família e em especial sua esposa que sempre lhe acompanhou em toda sua
caminhada, onde trabalharam muito, visitando o povo e colocando as suas ideias do
que vão continuar fazendo ao município, e em nome da sua esposa agradece a todas
as mulheres que trabalharam para chegar a essa vitória. Agradece a Brigada Militar e
policiamento em geral, a Rádio Central, Jornal Serrano que lhes ajudaram e apoiaram,
a todos os mesários e ao Juiz Eleitoral que trabalharam incansavelmente para que
tudo  ocorresse  da  melhor  forma  no  domingo  da  eleição.  Parabeniza  a  todos  os
vereadores eleitos e reeleitos e também parabeniza o Neizinho pela sua reeleição,
pois todos sabemos que uma reeleição em nosso município não é fácil, trabalhamos,
visitamos bastante o nosso município e enxergávamos que o povo apostou em nós
para mais quatro anos e não temos palavras para agradecer a todas aquelas pessoas
que nos acolheram em suas casas na cidade e no interior. Fala que todos podem ter
certeza  que  o  Neizinho  e  o  Roque  vão  continuar  trabalhando  para  o  melhor  do
município  e os vereadores eleitos não são oposição,  depois  da eleição  todos são
vereadores do município e do povo de Barros Cassal e sabe que esses vereadores
eleitos  querem  o  desenvolvimento.  Agradece  aos  votos  que  tiveram  na  cidade,
Neizinho com 2084 e Aparecida com 1584, ganharam na cidade com 500 votos, no
interior  Neizinho  com 1842 e  Aparecida  com 1705,  ganharam com 137 votos.  Se
direcionando a vereadora Aparecida e vereador Alemão fala: “a política é como um
jogo de futebol, podemos ter dois times bons, mas sempre um vai perder, a eleição
passou e daqui pra frente vocês podem ter certeza que vocês tem um prefeito e um
vice-prefeito que vai estar do lado de vocês, para trabalhar e realizar os seus pedidos,
dos vereadores e da população, para trabalhar para o melhor desenvolvimento”. Entre
outras colocações, agradece novamente a todos e se coloca a disposição para o que
precisarem  e  encerra  seu  pronunciamento.  Após,  o  presidente  Jardel  declara
encerrada a presente sessão às vinte horas e quatro minutos. Sala das sessões, 23 de



novembro de 2020.  Lavrada a  presente  ata,  que depois  de lida  e aprovada,  será
assinada pelo presidente e secretária. Digo que nem tudo que foi falado aqui,  está
constato  em  ata,  mas  que  ficará  gravado  para  qualquer  esclarecimento.  Sabrina
Rodrigues Pinto, Assessora Legislativa.


